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Δράσεις «Οικολογικής Επιτροπής» του Γυμνασίου Ανθουπόλεως  

(Νοέμβριος 2025) 

 
1. Μαραθώνιος Καθαρισμού με Καρδιά: Μαθητές/τριες ενώνουν δυνάμεις για το 
Περιβάλλον και την Αλληλεγγύη 

Στο πλαίσιο του διεθνούς προγράμματος «Οικολογικά Σχολεία», το Σάββατο 1 Νοεμβρίου 2025 
πραγματοποιήθηκε με επιτυχία Μαραθώνιος Καθαρισμού με περιβαλλοντικό, φιλανθρωπικό και 
συνεργατικό χαρακτήρα, που διοργάνωσαν από κοινού τα Γυμνάσια Ανθουπόλεως και Μακεδονίτισσας. 
Μαθητές/τριες, εκπαιδευτικοί, γονείς/κηδεμόνες και μέλη του προσωπικού συμμετείχαν ενεργά στον 
καθαρισμό της Οδού Ηρώων, η οποία συνδέει τις δύο κοινότητες, ξεκινώντας από την Οδό Ισοκράτους 
10 στη Λακατάμεια και από τον Τύμβο της Μακεδονίτισσας αντίστοιχα, με συμβολική κατάληξη την 
Εκκλησία του Αγίου Παντελεήμονα. Η δράση ολοκληρώθηκε σε κλίμα συνεργασίας, αλληλεγγύης και 
φιλίας, ενώ στο τελικό σημείο προσφέρθηκαν ποτά και σνακς με τη χορηγία των Συνδέσμων Γονέων και 
Κηδεμόνων των δύο σχολείων· τα απαραίτητα υλικά (σακούλες και γάντια) παραχωρήθηκαν από τον 
οργανισμό Let’s Do It! Cyprus. Μέσα από τη συμμετοχή τους, οι μαθητές/τριες καλλιέργησαν 
περιβαλλοντική συνείδηση και υπευθυνότητα, ενίσχυσαν τους δεσμούς μεταξύ των σχολείων και 
στήριξαν έμπρακτα τον Παγκύπριο Σύνδεσμο «Ένα Όνειρο Μια Ευχή», καθώς το συμβολικό ποσό που 
συγκεντρώθηκε διατέθηκε εξολοκλήρου για την υποστήριξη παιδιών που δίνουν τον δικό τους αγώνα 
για ζωή και ελπίδα. 
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2. Ενισχύοντας την Υγεία και την Κοινωνική Ευθύνη 

Το Σάββατο 1 Νοεμβρίου 2025, μαθητές/τριες και η συντονίστρια καθηγήτρια της Οικολογικής 
Επιτροπής συμμετείχαν ενεργά και στήριξαν με ενθουσιασμό τον Ραδιομαραθώνιο, συμβάλλοντας σε 
μια σημαντική φιλανθρωπική δράση με έντονο κοινωνικό χαρακτήρα. Παράλληλα, έλαβαν μέρος σε 
εκπαιδευτική εκδήλωση του Ομίλου Λανίτη, η οποία ήταν αφιερωμένη στη σημασία της σωστής 
διατροφής και στον ρόλο της στην ενίσχυση του ανοσοποιητικού συστήματος. Μέσα από ενημερωτικές 
παρουσιάσεις και βιωματικές δραστηριότητες, οι μαθητές/τριες είχαν την ευκαιρία να κατανοήσουν 
πώς οι υγιεινές διατροφικές συνήθειες συμβάλλουν στην πρόληψη ασθενειών και στη συνολική ευεξία. 
Η συμμετοχή τους στις δράσεις αυτές ενίσχυσε το αίσθημα κοινωνικής ευθύνης, αλληλεγγύης και 
ενεργού πολιτειότητας, αναδεικνύοντας τον ρόλο του σχολείου στη διαμόρφωση ευαισθητοποιημένων 
και ενημερωμένων πολιτών. 
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3. Ημέρα Δράσης Οικολογικών Σχολείων 

Την Κυριακή 2 Νοεμβρίου 2025 πραγματοποιήθηκε με επιτυχία η Ημέρα Δράσης του Προγράμματος 
«Οικολογικά Σχολεία» στο Mall of Cyprus, από τις 11:00 π.μ. έως τις 4:00 μ.μ. Η εκδήλωση 
διοργανώθηκε από τη CYMEPA, σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, 
και με χορηγό την EUROBANK, συγκεντρώνοντας μαθητές/τριες, εκπαιδευτικούς και οικογένειες σε μια 
γιορτή αφιερωμένη στο περιβάλλον. Κατά τη διάρκειά της παρουσιάστηκαν τέσσερις βασικές θεματικές 
ενότητες του προγράμματος – Νερό, Ενέργεια, Απορρίμματα και Βιοποικιλότητα – μέσα από ποικίλες 
εκπαιδευτικές και ψυχαγωγικές δραστηριότητες. Οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία, μέσα από τη 
βιωματική μάθηση, να ενισχύσουν την περιβαλλοντική τους ευαισθητοποίηση και να καλλιεργήσουν 
οικολογική συνείδηση, αναγνωρίζοντας τη σημασία της υπεύθυνης στάσης απέναντι στο φυσικό 
περιβάλλον και τον ρόλο του σχολείου στη διαμόρφωση ενεργών και συνειδητοποιημένων πολιτών. 
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4. Πρασινίζουμε τις Τάξεις μας – Ανακυκλώνουμε Υπεύθυνα 

Την Πέμπτη και την Παρασκευή 11-12 Νοεμβρίου 2025, μαθητές/τριες της Οικολογικής Επιτροπής, σε 
συνεργασία με τους/τις συντονιστές της Επιτροπής, προχώρησαν σε μια ουσιαστική περιβαλλοντική 
παρέμβαση στους εσωτερικούς χώρους του σχολείου. Συγκεκριμένα, τοποθέτησαν σε όλες τις 
αίθουσες διδασκαλίας και στα εργαστήρια μικρά γλαστράκια με φυτά, συμβάλλοντας στην αισθητική 
αναβάθμιση των χώρων και στη δημιουργία ενός πιο ευχάριστου και φιλικού μαθησιακού 
περιβάλλοντος. Παράλληλα, εγκατέστησαν ειδικούς κάδους ανακύκλωσης για χαρτί και PMD (πλαστικό 
και αλουμίνιο), ενισχύοντας την ορθή διαχείριση των απορριμμάτων εντός της σχολικής μονάδας. Η 
δράση αυτή είχε ως στόχο την καλλιέργεια οικολογικής συνείδησης στην καθημερινότητα των 
μαθητών/τριών, την ενθάρρυνση υπεύθυνων συνηθειών ανακύκλωσης και τη μετατροπή της 
θεωρητικής γνώσης σε έμπρακτη περιβαλλοντική στάση. Μέσα από τέτοιες πρωτοβουλίες, το σχολείο 
ενισχύει τον ρόλο του ως ενεργός πυρήνας βιώσιμης ανάπτυξης και συλλογικής ευθύνης. 
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5. Ο Μαγικός Κόσμος της Καλλιέργειας ΝΖ4Υ 

Την Πέμπτη 26 Νοεμβρίου 2025, μαθητές/τριες της Οικολογικής Επιτροπής, μαζί με τη συντονίστρια 
του προγράμματος, συμμετείχαν σε βιωματική δράση στο πλαίσιο του προγράμματος NZ4Y, σε 
συνεργασία με την εταιρεία ALION. Κατά τη διάρκεια της δραστηριότητας, οι μαθητές/τριες φύτευσαν 
σε ατομικά γλαστράκια σπόρους σπανακιού και παντζαριού, έχοντας την ευκαιρία να γνωρίσουν στην 
πράξη τα βασικά στάδια της σποράς, της φροντίδας και της ανάπτυξης των φυτών. Στη συνέχεια, κάθε 
μαθητής/τρια ανέλαβε την ευθύνη να μεταφέρει το φυτό στο σπίτι του/της, να το φροντίζει συστηματικά 
και να παρακολουθεί την πορεία ανάπτυξής του. Στο πλαίσιο του προγράμματος, οι συμμετέχοντες 
όφειλαν να αναρτούν εβδομαδιαία στο προσωπικό τους προφίλ στην πλατφόρμα NZ4Y φωτογραφίες 
και σύντομες καταγραφές της προόδου του φυτού τους, ενισχύοντας έτσι την έννοια της συνέπειας, της 
υπευθυνότητας και της ψηφιακής τεκμηρίωσης της μάθησης. Η δράση αυτή συνέβαλε ουσιαστικά στην 
καλλιέργεια περιβαλλοντικής συνείδησης, στην ανάπτυξη δεξιοτήτων παρατήρησης και φροντίδας, 
καθώς και στην κατανόηση της σημασίας της βιώσιμης παραγωγής τροφίμων και της σύνδεσης του 
ανθρώπου με τη γη. 

 

 


